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Тема уроку: Вільне падіння тіл. Прискорення вільного падіння.

Мета уроку: дати учням уявлення про вільне падіння і рух тіла, кинутого вертикально вгору, як частковий випадок рівноприскореного руху, при якому модуль вектора прискорення є сталою величиною для всіх тіл. 
Тип уроку:  урок вивчення нового матеріалу. 
Демонстрації:   1. Падіння тіл у повітрі й у розрідженому просторі.

        2.   Рух тіла, кинутого вертикально вгору.

План викладу:   
1. Вільне падіння. 
2. Прискорення вільного падіння. 
3. Дослід Галілео Галілея.
4. Числове значення прискорення вільного падіння.
5. Досягнення Галілео Галілея у фізиці та астрономії.
ХІД УРОКУ

І. Вивчення  нового матеріалу 
Великий учений давнини Арістотель на підставі спостережень вибудував теорію, згідно з якою чим важчим є тіло, тим швидше воно падає. Ця теорія проіснувала дві тисячі років — бо камінь дійсно падає швидше, ніж квітка!

Візьмемо два тіла, легке і важке, зв'яжемо їх докупи й кинемо з висоти. Якщо легке тіло завжди падає повільніше, ніж важке, воно має «пригальмовувати» падіння важкого тіла, і тому сув'язі двох тіл мають падати повільніше, ніж одне важке тіло. Водночас сув'язь можна вважати одним тілом, ще більш важким, і, отже, сув'язь має падати швидше, ніж одне важке тіло!

Виявивши цю суперечність, Галілей вирішив перевірити на досліді, як же насправді падатимуть кулі різної ваги: нехай відповідь на це питання дасть сама природа. Він виготовив дві кулі та скинув їх із Пізанської вежі — обидві кулі впали майже одночасно!

Падіння тіла в умовах, коли опором повітря можна знехтувати, називають вільним падінням.
Той факт, що вільне падіння тіл — прискорений рух, не викликає сумнівів в учнів. У цьому вони легко переконуються, спостерігаючи за рухом падаючої кульки й інших тіл. Однак на питання, чи є вільне падіння рівноприскореним рухом, вони не можуть відповісти. Відповідь на це питання може дати експеримент. Якщо, наприклад, зробити ряд моментальних знімків падаючої кульки через однакові проміжки часу (стробоскопічні фотографії), то за відстанями між послідовними положеннями кульки можна визначити, що рух справді є рівноприскореним. 
Отже, а = g = const.
Числове значення прискорення вільного падіння експери​ментально встановив Галілео Галілей (1564-1642). Коли тіло вільно падає з невеликої в порівнянні з радіусом Землі висоти, модуль вектора прискорення вільного падіння дорів​нює 9,8 м/с2, а сам вектор напрямлений вертикально вниз. Прискорення вільного падіння трохи відрізняється в різних точках Землі: на екваторі воно дорівнює 9,78 м/с2, а на по​люсах   планети   —   9,83   м/с2.   Для  розв'язування   задач беруть середнє значення 9,8 м/с2, а часто навіть    10 м/с2.

Прискорення позначають буквою g.

g = 9, 8 м/с2
Досягнення Г. Галілея у фізиці: 
· створив науку про рух — кінематику; 
· відкрив закони падіння тіл та коливання маятника;

· довів, що прискорення вільного падіння не залежить від маси тіла;
·  перший звернув увагу на існування явища інерції;

· провів роботи в розділі фізики, який має назву «статика»;

в астрономії:  
· відкрив супутники Юпітера;

· відкрив фази Венери;

· відкрив сонячні плями;
· побачив, що Чумацький Шлях складається з великої кількості зірок;
· спостерігав кільця Сатурна;
· побачив, що поверхня Місяця має гори та кратери.
Поняття вільного падіння має широке значення: тіло здійснює вільне падіння не тільки тоді, коли його початкова швидкість дорівнює нулю. Якщо тіло кинуте вниз із початковою швидкістю υ0, то воно при цьому теж вільно падатиме. Більше того, вільне падіння не обов'язково являє собою рух униз. Якщо початкова швидкість тіла напрямлена вгору, то тіло в процесі вільного падіння якийсь час летітиме вгору, зменшуючи свою швидкість, і лише потім починає падати вниз.
ІІІ. Узагальнення та закріплення вивченого матеріалу
Далі можна запропонувати учням разом з учителем заповнити таку таблицю:
	Рівноприскорений рух
	Вільне падіння
	Рух тіла, 

кинутого вгору

	υ = υ0+at
	υ = υ0+gt
	υ = υ0+gt

	υ = υ0x+axt
	υy = υ0y+gt
	υy = υ0y - gt
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ІV. Домашнє завдання
1. Прочитати теоретичний матеріал за підручником: Фізика, 10 кл. Академічний рівень: Підручник для загальноосвіт. навч. закладів /             В. Г. Бар'ячтар, Ф. Я. Божинова. – Х.: Видавництво «Ранок», 2010. – 256с.:іл. § 12, Впр. 10 (1 - 3).
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